
 ةــــــة الوطنيـــــوزارة التربي

  يـــي رياضـــة: تقنـــالشعب                                           -برج بوعريريج–عيسى حميطوش  ثانوية:

  2017 مــــــــــاي 16يوم :                                             ي ـــــــريبــــالوريا التجـــــــبكالاختبار  

  ساعات و نصف 04ة: دالم                                             (هندسة مدنية) مادة التكنولوجيا فياختبار 

�والبلاغة في العلوم التقنية تعني البساطة في طرح الافكار و المعلوماتاقرأ السؤال جيدا وفكر قبل ان تجيب واعلم أن فهم السؤال نصف الجواب :  تنبيه

  أجب على أحد الموضوعC على الخيار
  الموضوع الأول:

  مستقلة عن بعضها البعض . مسائليتكون الموضوع الأول من اربعة 

  :أسئلة الميكانيك المطبقة 

  نقاط)07: (المسألة الأولى 
  .)01(ليكن لديك النظام المثلثي المحمل ك6 هو موضح بالشكل 

  بحيث : 

     A  .مسند مزدوج :  

     C .مسند بسيط :  

  

  

  

  

  

  

  

  �العمل المطلوب :

  تحقق من أن النظام محدد سكونيا . -1

  . Cو Aاحسب ردود الأفعال في المسندين  -2

   ن النتائج في جدول.يدوت معفي القضبان باستخدام الطريقة التحليلية (طريقة العقد) احسب الجهود الداخلية  -3

   استنتج القضيب الأكa تحميلا ثم احسب مساحة المقطع اللازم اذا علمت أن الاجهاد الحدي المسموح به هو : -4

                                                �� � ������	
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 8من  1صفحة 
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   نقاط) 05( المسألة الثانية :

  D = 6mmقمنا بتجربة الشد البسيط بواسطة الجهاز العالمي على مخبرة من الالمنيوم ذات مقطع دائري قطره 

 : jوطولها الابتداL0=30mm  :وذلك لمعرفة خصائصها الميكانيكية فتحصلنا على النتائج التالية  

القوة   0.0  0.9  4.5  6.1  6.2  6.3  6.5  6.55  6.7  6.7  6.3  6.0  5.3  4.75  4.40  

(KN) 

 الاستطالة  0.0  0.1  0.4  0.8  1  1.4  1.8  2.0  3.0  3.6  4.0  4.4  5.0  5.4  5.6
������ 

 الاجهاد                              
������   

التشوه                               

 النسبي
���� 

   العمل المطلوب :

  .)8من  7(على الوثيقة المرفقة صفحة أكمل ملء الجدول بالحسابات المناسبة  -1

  .��� بدلالة التشوه النسبي ���ة وبسلم رسم مناسب ارسم المنحنى البياt لتغrات الاجهاد على ورقة ميليمتري -2

  .(E)استنتج معامل المرونة الطولي للعينة  -3

  .����و  ����والتشوه النسبي  ����واجهاد الانكسار للعينة  ����استخرج كل من اجهاد المرونة  -4

  أسئلة البناء :

  نقاط) 04(المسألة الثالثة : 

  ) .02ك6 يوضحه الشكل (  A, B, C:  لتكن لدينا القطعة المعرفة برؤوسها الثلاثة 

  هي :  Cو  Aاذا كانت الاحداثيات القا|ة للنقطت} 

A(120 , 130 )m                C(180,160)m   

  . 43.86grad=�:                             �الزاوية 

  .LAB                 :LAB =98.50 mالمسافة الأفقية 

  

  

  العمل المطلوب:
  .GABواستنتج السمت الاحدا�  GACاحسب السمت الاحدا�  -1

   .Bاحسب احداثيات النقطة   -2

   باستخدام الاحداثيات القا|ة . ABCاحسب مساحة القطعة  -3
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 )02الشكل (

 8من  2صفحة 



  نقاط) 04( المسألة الرابعة :

  عرف المظهر العرضي النموذجي . - 1

  لوان الاصطلاحية.اكمل جدول المظهر العرضي بالأ )8من  7(صفحة  على الوثيقة المرفقة - 2

  .لوان المتفق عليها الحفر والردم بالألون مناطق  - 3

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  انتهى الموضوع الأول                                                                                  

 

 8من  3صفحة 



gالموضوع الثا 
.بعضليتكون الموضوع الثاg من اربعة مسائل مستقلة عن بعضها ا

  ـ الميكانيك التطبيقية :�
  نقاط ) 6المسألة الاولى :  ( 

  ) : 01لتكن لدينا الرافدة المعدنية المبينة بالشكل الميكاني� التالي  ( شكل 

  . : مضاعف Aالمسند 
  �. : بسيط B المسند

  
  
  
  

  المطلوب : العمل 
  . Bو  A) أحسب قيمة ردود الفعل في المسندين   1
  .على طول الرافدة  M(x)وعزم الانحناء    T(x)) أكتب معادلات الجهد القاطع 2
  . MFMAXمي  ظقيمة عزم الانحناء الاعاستنتج ثم  ) أرسم المنحنيات البيانية للجهد القاطع و عزم الانحناء  3
�� تحقق من شرط المقاومة عل6 أن   IPE 240) اذا كان مقطع الرافدة على شكل مجنب   4 � ��������
 !
      

S(cm2) Wxx 
(cm3) 

e (mm) a(mm) b(mm) h(mm)  IPE 

33.4  252  9.2  5.9  110  220  220  
39.1  324  9.8  6.2  120  240  240  
45.9  429     10.2  6.6  135  270  270  
53.8  557  10.7  7.1  150  300  300  

  
  نقاط ) 6المسألة الثانية :( 

يتأثر بجهد انضغاط قيمته  Lf=L0=300cmطول تحدبه   30cmعمود من الخرسانة المسلحة دائري الشكل قطره  
NU=0.54MN  .  

   المعطيات:
- fc28=22Mpa     .  
#"  FeE400ـ الفولاذ المستعمل     � &"و             %�$� � �$%�����  .  
   .يوما  90الحمولات مطبقة بعد غالبية  - 

   العمل المطلوب :
  . لهذا العمود ) أحسب التسليح الطولي 1
  .  العرضي) اقترح رس6 لمقطعه  2

 8من  4صفحة 

 )01الشكل (



  :تعطى العلاقات التالية        

' � �(�)*+ ������������, �����������������-� ��.��+ / 0�

( ��������� , ��������������123 � 4	5

6 / -� $ 78
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' < %�� = �6 � �$>%
� ? �$0 @ '

A%B

 ���������������� , �����������%� C �' C D�� = �6 � �$� E%�' F



 

1GHI � J�K�L1�(M���, 1��$0���-�N�������, ������OP � !Q�L�%�R)�ST�, (�����, �� ? �����N    
  :جدول التسليح 

  
  

  ـ البنـــــــــاء :��

  نقاط ) 04المسألة الاولى :(
  .  P7الى    �P1ظهره الطولي من  220mمنه معرف على طول   ءمشروع طريق جز 

  الخصائص التقنية التالية : تعطى

  : المعطيات

  .متساويان  P7ـ منسوب الميدان و منسوب المشروع للمظهر 
  على نفس الميل. P7الى  P4نقاط المشروع من ـ 
  30m=  .LP1P2وطوله  70mنصف قطره  P2 و P1القوس ب}  -
  ويحصر   60mنصف قطره  P7و  P6القوس ب}  -

Uزاوية قدرها :  � 0A$>:V .  

  
  العمل المطلوب : -
  لمعطيات المذكورة اعلاه.ا) وفق 8من 8صفحة ا£م المظهر الطولي  في الوثيقة المرفقة ( -

  

 8من  5صفحة 



  نقاط) 04(المسألة الثانية : 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  العمل المطلوب :

  .2ثم أذكر دور العنصر  4إلى  1ما نوع الجسر الممثل، سمي العناصر المرقمة من   -1
  .حسب عدد الدرجات اللازمة لصعودها، h=17.5cm علو الدرجة  أن إذا علمت  -2
   .g أ حسب عرض النا|ة  -3

  

  

  

.gانتهى الموضوع الثا  

  

 8من  6صفحة 



  (ينجز عليها العمل وتعاد مع ورقة الاجابة) رفقةوثيقة المال

  القب : .....................................                                        الاسم :  .........................................

  :  المسألة الثانية

  

 (KN)القوة  0.0 0.9 4.5 6.1 6.2 6.3 6.5 6.55 6.7 6.7 6.3 6.0 5.3 4.75 4.40

 الاستطالة 0.0 0.1 0.4 0.8 1 1.4 1.8 2.0 3.0 3.6 4.0 4.4 5.0 5.4 5.6
������ 

 الاجهاد               
������  

التشوه                

 ���� النسبي

  

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  القب : .....................................                                        الاسم :  .........................................                   
  :المسألة الرابعة
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 مناسيب خط التربة

 شروعمناسيب خط الم

 المسافات الجزئية 

 المسافات المتراكمة 

 وثيقة المظهر العرضي 

 8من  7صفحة 

  ملء الجدول
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